

# 医生用手机就能监控老人状况

“智慧养老”在南京鼓楼区完成第一阶段试点,期间有老人心跳异常被社区医生及时发现;下一步将继续扩展智慧养老系统的使用人群

昨天,记者从2011年中国物联网应用与标准大会智慧医疗健康专题论坛上获悉,社区医院正在依靠物联网应用,发挥自己的“智慧”,为居民养老和医疗提供更贴心的服务。在南京市鼓楼区智慧养老试点区域,社区医院医生作为老人使用智慧养老系统的终端监测方,随时可以通过手机知晓医护对象的身体情况。此外,社区医院的“自我健康管理”系统也为大众提供了方便,患者在家就可以查看到自己的健康档案,方便进行自我健康管理。

**关键词1 智慧养老**  
月费用约200元  
据称家属反响不错

记者了解到,作为智慧养老系统的研发方,南大苏富特科技公司今年与鼓楼区政府签订了智慧养老示范工程合作协议。从6月份开始,以模范西路社区医院作为试点,丁山社区21户有慢性病且行动不便的老人开始使用智慧养老系统。

这套系统可以让医生远程监控老人的身体状况,因为老人用测血压、脉搏、体温、心电图、

血糖的仪器检测出的结果,会通过物联网技术,一方面传给社区医院终端,一方面传到家属终端。

苏福特公司董事长刘建邦介绍说,系统使用以来,有老人第一时间被社区医生监控发现心跳有异常送往医院。后期,社区医生也通过手机终端一直在监控老人的生命体征。期间,有3位被建议治疗,目前3人都已出院,家属们对这一系统的反响非常好。

据了解,目前鼓楼区智慧养老试点的第一阶段已经完成,下一步将继续扩展使用人群。

居民最担心的是使用新设

□通讯员 鼓轩 快报记者 王凡

备会增加经济负担,对此刘建邦表示,现在计划设备终端免费,只收取服务费,费用在每月200元左右。

**关键词2 智慧医疗**

社区医院和大医院  
有望信息共享

除了养老外,在医疗信息的共享方面,也将有一套新的解决方案。现在,老百姓只要生病,都是跑三甲医院,今后将通过智慧医疗让社区医院和大医院互动起来,更方便患者就诊。

刘建邦介绍说,系统运行以

后可以达到数据共享,患者在社区医院看病时医生处理的问题,等你到了三甲医院看,就能自动显示出来,包括化验结果等,不像现在每到一家医院检查都要排队重来一遍,很浪费资源。刘建邦透露,这样的信息共享大概要一年以后有望实现。

在智慧医疗方面,目前鼓楼区的社区医院还通过医院信息系统中的全科医生工作平台(医院内网),对其他慢性病人进行自我管理。

模范西路社区医院院长王宏亮向记者介绍,患者的就诊记录全部通过内网被记录,并且自动生成健康档案。将来,还要通过互联网技术,让病人在家就能查看到健康档案,方便进行自我管理。

王宏亮说,目前社区医院的物联网、医院内网、互联网“三网统一”很快就能实现,这将大大提高医疗保障的效率,也将有效缓解看病难问题。

## 新闻速读

[新闻发生地]泰州

### 泰州长江公路大桥南北塔合龙



钢梁箱吊装作业正在进行

通讯员 钱海华 摄

快报讯(通讯员 钱海华 记者 毛丽萍)昨天,记者从泰州长江公路大桥施工现场了解到,大桥南塔和北塔梁段的吊装工作已经完成,南北塔完整合龙。全桥剩下中塔2块钢箱梁将在9月20日左右完成吊装,届时大桥将全部合龙。

昨天上午8点,工人们正在对泰州长江公路大桥南塔位置即将吊装的钢箱梁进行安装调试,吊装的钢箱梁属于250吨的标准梁段,由于是最后合龙段,对吊装的精密程度是极大的考验。首先运梁船在水中要精确定位,确定上升的位置精准,以避免吊上去之后干扰其他梁段。梁段顺利起吊后,要采用“预偏”的方法,用卷扬机反拉靠近边塔的梁段,使合龙的空间比梁段长度稍长,才能进行合龙,然后再与两边的梁段进行精密匹配。

[新闻发生地]无锡

### 购房不成 中介费也难要回 消费维权救助基金 迎来首位受助者

快报讯(记者 陈超)今年3月15日,无锡市消委会成立了全国首个消费维权救助基金,为弱势消费者提供法律援助和经济救助。昨日记者获悉,这个成立半年的救助基金,近日迎来了首位受助者——一位购房不成的普通市民。

今年5月份,无锡市民韩先生经房产中介介绍,有意够买一套位于滨湖区的农民拆迁安置房。当时韩先生签订了购房协议并支付了1万元中介费,可是事后韩先生才明白农民拆迁安置房并不能上市交易,也不能办理过户手续,交易是违法的。韩先生找到房产中介希望他们退还中介费,但中介不肯。今年7月22日,韩先生向滨湖区消费者委员会寻求帮助。滨湖区消委会与该房产中介进行沟通,但效果甚微,于是根据今年3月份出台的《无锡市消费者权益保护救助办法》,滨湖区消委会决定为韩先生提供法律援助,将此事诉至法院。韩先生也成为救助基金自今年3月份成立以来援助的首位消费者。

据了解,目前无锡消费维权救助基金已经接收到了无锡十多家企业捐助的112万元资金。

## 软博会·未来生活

### 没时间出去吃饭?用手机点餐啊! 未来智能手机将有此功能,菜单还图文并茂

网上购物,不知啥时能收到东西,看看手机就能知道快递到哪儿了;加班没时间出去吃饭,掏出手机就能点餐……不久的将来,手机将使人们的生活越来越方便。昨天,2011中国(南京)智能手机应用及技术趋势论坛举行,软件及通讯专家、知名企业家围绕“手机改变生活”这一主题进行了演讲和讨论。

送快递的遇到“铁将军”把门这种情形今后可能不会发生。联迪恒星(南京)信息技术有限公司营业本部部长林茂华介绍说,手机用户只要下载一个“快递宝”软件,随时随地都能查看快递的“行程”,何时能

拿到快递,用户心里差不多都一清二楚。记者了解到,目前“快递宝”属于公益软件,已经被下载了5000多次。

当你和朋友走进一家餐馆,找好位置坐下后,服务员递过来的不再是此前司空见惯的纸质菜单,而是几台iPad,并告诉你可以直接拿这玩意点菜,这样的场景很酷!未来的智能手机也将拥有这样的功能,用户足不出户在家就能点餐。

林茂华介绍说,现在一些餐厅确实有“电子菜单”,但上面不少是编号,比如盐水鸭用的是01编号。而联迪恒星研发的软件则采用了图文并茂的形式,既有各种各样的美食

图片,也有简单的介绍。他给记者演示了一下点餐的流程:先触摸想吃的菜样,点击“加入购物车”,查看“已选菜单”,确定后点击“发送厨房”。这样餐厅的厨房就可以在第一时间收到指令,开始加工。整个过程只需几分钟。

据介绍,用户使用手机自行点餐,不仅可以节省时间与人力,避免手写单的错误,还可以提高餐厅档次,增加菜品销量。目前大约有十家餐厅加入了这款软件。

据悉,目前有部分手机售卖时,已经添加了这款软件,今后还将继续推广。

快报记者 鹿伟

## 软博会·简讯

### 中以“智慧园”项目签约

快报讯(通讯员 沈晓莹 谢群 记者 沈晓伟)昨天举行的中国(南京)软件谷推介会上,江苏省省委常委、南京市委书记杨卫泽宣布中以(南京)智慧园项目签约。在未来的一年半内,中国(南京)软件谷内将规划建设一座软件“智慧园”,以一流的硬件设备软件配套,吸引一批大中小型科技企业入驻。

据了解,“智慧园”项目占地110亩,未来这里将建成15万平方米的研发办公室,3年内入驻15家高新技术企业。

南京市雨花台区委书记李佩欣介绍,中以(南京)智慧园将成为以色列在华企业的总部聚集地和一流的国际高科技联合研发中心。

## 突发警情抓坏人 一张地图全搞定

淮安警方成功研发城市布防系统,全智能调度警力快速抓嫌犯

突发警情后,如何以最快时间把民警调到现场?城市设防,如何掌握各关键卡口的实际情况?各地警方一直在探索的这些问题现在有了答案,由淮安市公安局自主研发的“设防城市智能布控系统”将在全省推广。

日前在淮安市110指挥中心大厅里,民警向记者演示了这一系统的工作原理。

演示由一起模拟的警情开始,街头突发一起抢夺案件,一男子抢了路人的包后乘坐出租车逃离现场,110接到报警后,民警迅速在电子地图上定位案发地点,系统自动调出现场监控。

电子地图上一个个闪烁的汽车图标是街面上巡逻警车的实际位置,用鼠标点最近的一辆警车,指挥中心也随即和车上的民警通过电台自动通话,这台警车被指派往案发现场。

几分钟后,民警到达现场向受害人了解案情,在了解到犯罪嫌疑人是打车离开现场后,民警随即调取了附近和出租车上的

监控,由被害人指认确定犯罪嫌疑人。电子地图上,警方确定了出租车的当前位置,再调动抓捕人员将之包围、抓获。

整个案件的处置只花了十多分钟,“这样的过程在实战中发生过多次,”指挥中心民警介绍说,“设防城市智能布防系统”是一个以地图为主要界面的指挥平台,直观使得指挥调度更加准确和高效。

据介绍,警情发生后,以往的流程是在接警后再向派出所和街头民警传达,协调的过程必然会占用时间。而通过这个系统,一般警情的调度时间节省了三分之一。

在围捕犯罪嫌疑人时,系统则会围绕案发现场自动生成多个堵截卡口,民警赶到各个点时,会自动向系统反馈,未到位的卡口颜色会不同,民警到达指定位置显示为绿灯,未到则显示为红灯。随着包围圈的扩大,地图上会生成不同范围、最大可到全淮安市的查控点。



通过智能调度系统,警方的效率大大提高

(淮安警方供图)

除了处置突发警情,“设防城市智能布防系统”还对监督一些民警的工作发挥了巨大作用。记者看到,地图的一个界面上有若干个点。“这些点是由基层所提前报给指挥中心,或是我们按需设定,民警必须在巡逻时到达这些点,并在规定时间内完成路线,系统会自动生成报表。”

据介绍,根据案件的类型,系统还会自动寻找案件的规律,并在地图上划出重点巡逻区域,便于民警巡逻、布防,如果巡防不到位,系统同样会自动生成考核报表。

这个系统被公安部列为全国示范项目,将向全省推广。  
通讯员 张洪 快报记者 言科